

First meeting of BRICS Sherpas and Sous Sherpas

February 26, 2021

బ్రిక్స్ షెర్పాలు మరియు సూ-షెర్పాల మొట్టమొదటి సమావేశం

ఫిబ్రవరి 26, 2021

బ్రిక్స్ (బ్రెజిల్, రష్యా, చైనా, భారత్, దక్షిణాఫ్రికా) దేశాల కూటమి షెర్పాలు మరియు సూ-షెర్పాలు తమ మొట్టమొదటి సమావేశాన్ని భారత్ అధ్యక్షతన 2020 ఫిబ్రవరి 24-26 తేదీల మధ్య జరిపారు. ఈ సమావేశానికి కార్యదర్శి సీపీవీ & ఓఐఎఫ్ శ్రీ సంజయ్ భట్టాచార్య మరియు ఆర్థిక సంబంధాల అదనపు కార్యదర్శి పి. హరీష్, భారత్ తరపున బ్రిక్స్ షెర్పా మరియు సూ-షెర్పాలుగా సారథ్యం వహించారు.

“బ్రిక్స్@15: కొనసాగింపు, ఏకీకరణ మరియు ఏకాభిప్రాయం” అనే థీమ్ కింద 2021లో తన అధ్యక్షతన ప్రాధాన్యతలను భారత్ వివరించింది - వీటిలో (i) బహుళపక్ష వ్యవస్థ కోసం సంస్కరణలు; (ii) ఉగ్రవాద నిరోధానికి సహకారం; (iii) సుస్థిర అభివృద్ధి లక్ష్యాలను(ఎన్డీజీలు) సాధించేందుకు డిజిటల్ మరియు సాంకేతిక పరిష్కారాలను ఉపయోగించడం; మరియు (iv) ప్రజల మధ్య సాన్నిహిత్యాన్ని పెంపొందించడం అనేవి ఉన్నాయి. చర్చలు మరియు అభిప్రాయ సేకరణ (ఫీడ్ బ్యాక్) సెషన్ల అనంతరం బ్రిక్స్ 2021 కార్యక్రమాల క్యాలెండర్ను కూడా ప్రవేశపెట్టారు.

భారత్ తన అధ్యక్షత సమయంలో వివిధ థీమాటిక్ రంగాల వ్యాప్తంగా చేపట్టదలిచిన ప్రాధాన్యతల గురించి వివిధ భారత ప్రభుత్వ మంత్రిత్వ శాఖలు పలు రకాల వివరణలు అలాగే ప్రజెంటేషన్లను ఇచ్చాయి. వీటిలో బ్రిక్స్ ఉగ్రవాద నిరోధ సహకారం, సుస్థిర అభివృద్ధి మరియు డిజిటల్ వ్యవసాయంపై ప్రత్యేక దృష్టితో వ్యవసాయం, నవకల్పన సహకారం, డిజిటల్ ఆరోగ్యం, కోవిడ్-19 మహమ్మారిని ఎదుర్కోవడంలో సహకారం మరియు సాంప్రదాయ ఔషధాలు, ఆర్థిక వ్యూహాత్మక భాగస్వామ్యం మరియు వాణిజ్య అజెండా అనేవి ఉన్నాయి. బ్రిక్స్ న్యూ డెవలప్ మెంట్ బ్యాంక్ (ఎన్డీబీ) వైస్ ప్రెసిడెంట్ శ్రీ అనిల్ కిషోరా, రష్యా మరియు భారత్ లలో బ్యాంక్ ప్రాంతీయ కార్యాలయాల ఏర్పాటు మరియు ఎన్డీబీ సభ్యత్వ విస్తరణ సహా ఏడాది కాలంలో తమ బ్యాంక్ ప్రాధాన్యతల గురించి బ్రిక్స్ షెర్పాలకు వివరించారు.

బ్రిక్స్ వ్యాపార మండలి, బ్రిక్స్ మహిళా వ్యాపార కూటమి, బ్రిక్స్ అకడమిక్ సంఘం, బ్రిక్స్ పౌర సంఘం, బ్రిక్స్ మేధోమధన మండలి నేతృత్వంలో జరిగిన మూడు రోజుల సమావేశంలో సాంస్కృతిక మరియు ప్రజల మధ్య సాన్నిహిత్యంపై ప్రధానంగా దృష్టి పెట్టారు, ఏడాది కాలంలో తమ ప్రణాళికలు, అజెండాను తెలియజేశారు.

భారత్ ప్రతిపాదించిన కొత్త కార్యక్రమాల కోసం సమయానుకూల మరియు సంబంధిత, అలాగే వ్యక్తీకరించిన తోడ్పాటు కోసం భారత్ తన అధ్యక్షతన ఎంపిక చేసిన ఢీమ్ మరియు ప్రాధాన్యతలను బ్రిక్స్ భాగస్వాములు కొనియాడారు. చర్చల సందర్భంగా సాధించిన పురోగతిని సమీక్షించేందుకు, అలాగే రానున్న విదేశాంగ మరియు ఇతర మంత్రివర్గ సమావేశాల ప్రోగ్రామ్ కోసం రెండు నెలల కాలంలో మళ్లీ సమావేశం అయ్యేందుకు బ్రిక్స్ షెర్పాలు అంగీకరించారు.

న్యూఢిల్లీ

ఫిబ్రవరి 26, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.